

Za osmnáct let pomohlo krizové zařízení v Kroměříži již 748 dětem

Rodinné centrum sídlí v bývalé budově Klokánku – Fondu ohrožených dětí, město Kroměříž ji odkoupilo. Co se změnilo?

Sami jsme FODu Praha navrhli, aby tady budovu prodali. Už tady nepůsobí, budovu nevyužívali a veškerou jeho činnost jsme převzali. Rodinné centrum Kroměříž uzavřelo tedy s FODEM memorandum, ve kterém jsme měli právně zakotveno, že Fond ohrožených dětí Praha prodá objekt Kollárova novému majiteli, a to s podmínkou, že tento nový majitel poskytne našemu centru dlouhodobý pronájem, abychom zde mohli provozovat svoji činnost, tedy výkon všech služeb, sociální službu a i výkon sociálně-právní ochrany dětí a krizové zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc.

Obáváte se nelegálního rozhodnutí zastupitelů?

Věřila jsem ve spravedlivé rozhodnutí a to se podařilo, zastupitelé o naší práci hodně vědí, vždyť působíme v Kroměříži již 18 let. FOD Praha už tady v Kroměříži nepůsobí a všechny aktivity tady převzal náš místní spolek Rodinné centrum Kroměříž. Pan starosta a zastupitelé města Kroměříže tak svým rozhodnutím de facto vyjádřili i velkou podporu naší dlouho-

Kroměříž – Fond ohrožených dětí Praha (FOD) ukončil v Kroměříži své působení a v činnosti pokračuje místní spolek Rodinné centrum Kroměříž. Město Kroměříž odkoupilo budovu bývalého Klokánku, kde nové rodinné centrum pod vedením ředitelky Elišky Petruchové pokračuje v péči o děti, které nemohou prožívat bezstarostné dětství.



Foto na straně: L. Kopicil, archiv

Financování péče o děti v nouzi není nastaveno zrovna nejlépe. Třeba krizová centra dostanou finance za letošní prosinec až v únoru příštího roku.

obvodu našeho města. Poskytujeme kdykoliv 24 hodin denně nepřetržitou krizovou pomoc.

Jaké děti se k vám dostávají?

Poskytujeme ochranu a pomoc dětem, které se ocitlo bez jakékoliv péče nebo je-li jeho život nebo příznivý vývoj vážně ohrožen anebo ocitlo-li se dítě

zajišťujeme i asistované styky rodičů s dětmi. Máme zkušeny tým odborných pracovníků včetně právníka, psychologa, sociálních pracovníků i dalších odborných pracovníků. Veškerá pomoc dětem i rodinám s dětmi zůstala zachována a dále se rozšiřuje. Kdo potřebuje, najde naše služby stále na stejné adrese v Kroměříži v budově Kollárova č. 658.

Klokánku i nějakého oficiálního ocenění?

Samozřejmě, případy zachráněných dětí hovoří samy za sebe. Všechny děti by měly mít právo na šťastné dětství. V Kroměříži jsme naši činnost a pomoc pro ohrožené děti budovali osmnáct let doslova od nuly. Obdrželi jsme k naší činnosti i obrovské vyznamenání, a to

děti i rodiny jsou naši nejmilejší vizitkou.

Jaké máte finanční zázemí? A jsou nutné sbírky na děti v nouzi?

Co se týká sociálně aktivizačních služeb, tam je financování v pořádku. Ovšem co se týká financování krizového zařízení pro děti, tam je velká nespravedlnost. Představte si, že peníze pro tyto děti za letošní prosinec obdržíme až v příštím roce v únoru! Navíc státní příspěvek na děti svěřené do těchto krizových zařízení ani nepokrývá náklady, a tak jsme nuceni to dokrýt z vlastních zdrojů a bez pomoci veřejnosti se neobejdeme. Prosíme proto veřejnost, aby podpořila ochranu dětí a přispěla na číslo účtu celonárodní veřejné sbírky: 277082117/0300, lidé tak pomohou dětem přímo v kroměřížském krizovém zařízení.

Doufáme, že se brzy dočkáme novelizace zákona a státní příspěvek se bude skutečně chovat jako příspěvek na krizovou péči. V současné době je to tak, že je příspěvek v nedostatečné výši, navíc chodí se zpožděním a jsou v něm i odpočty, pokud dítě třeba stráví dva dny mimo zařízení, tak už příspěvek zařazení nedostane. Ovšem jde o případy, kdy třeba dítě jede na víkend k mamince, kterou pustili domů z těžké onkologické

lete činnosti, kterou pro děti a občany města již nepřetržitě 18 let v Kroměříži vykonáváme. Jde i o záruku do budoucnosti, že budova nebude patřit ani žádnému podnikateli, ale jen městu, které je pro nás zárukou partnerství, aby budova sloužila výkonu sociálně-právní ochrany dětí a sociální službě jako doposud.

Na naše centrum se obrací o pomoc i stále více rodin s dětmi a tato činnost je nenahraditelná. Díky naší činnosti má naše město velkou výhodu, že máme nejen ambulanci a terénní sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, ale máme i pobytové zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc a v případě krize se nemusí děti odvážet do jiného kraje. Je to tedy především v zájmu dětí. Také občané, kteří potřebují v Kroměříži nebo v přílehlých obcích poradit nebo pomoci, tady najdou pod jednou střechou komplexní služby. Navíc ve 2. patře této budovy jsou dva volné byty a v přízemí jeden. Předpokládáme, že ty město může využít podle svých potřeb.

Jste jediným zařízením, které poskytuje dětem okamžitou krizovou pomoc?

Ano, Rodinné centrum je v Kroměříži jediným držitelem pověření na poskytování sociálně-právní ochrany na zřizování a provozování zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc dle zákona o sociálně-právní ochraně dětí. Provozujeme tak v Kroměříži jediné zařízení tohoto druhu ve městě, které je pro krizovou pomoc dětem naprosto nezastupitelné. Navíc jako jediné zařízení tohoto typu v celém Zlínském kraji poskytujeme i krizovou péči větším dětem až do věku 18 let. Zajišťujeme krizovou péči o děti ve správním

jeleli o dítě tělesně nebo duševně týrané nebo zneužívané anebo o dítě, které se ocitlo v prostředí nebo situaci, kdy jsou závažným způsobem ohrožena jeho základní práva. Kdykoliv, i v noci, přijímáme děti, které se ocitnou v krizi. Ochrana a pomoc takovému dítěti spočívá v uspokojování základních životních potřeb včetně ubytování, v zajištění zdravotních služeb a v psychologické a jiné obdobné nutné péči. Rovněž tak zařízení zabezpečuje potřebnou lékařskou, psychologickou a jinou potřebnou formu péče. Zařízení je určeno dětem ve věku od narození do 18 let.

Můžete přiblížit, co znamená sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi?

Jednoduše řečeno, jde o pomoc rodinám s dětmi, u nichž je vývoj ohrožen v důsledku dopadu dlouhodobé krizové situace, kterou rodiče nedokážou sami bez pomoci překonat a kde existují další rizika ohrožení vývoje dětí. Veškeré konkrétní kroky, podpora i pomoc jsou poskytovány s cílem prevence a odstranění ohrožení či zmírnění dopadů ohrožujících situací pro děti v rodině. Poskytujeme sanaci rodiny, podporu pozitivního rodičovství, nácvik rodičovského chování. Seznamujeme rodiče i s různými výchovnými a vzdělávacími činnostmi, aby je uměli samostatně využít ve prospěch svých dětí. Věnujeme se i činnostem s dospělými, pomáháme při uplatňování práv, obnovení kontaktu s rodinou, řešení zabezpečení rodiny, bydlení, zaměstnání, rozvodových problémů a mnoho dalších aktivit.

Poskytujeme například i základní sociální poradenství, sociálně terapeutické činnosti. Pokud to situace vyžaduje,

Pracujete pro ohrožené děti 18 let, jak vnímáte svou pracovní „plnoletost“?

Plnoletost jsme oslavili doslova symbolicky, uplyněl osmátnáctý narozeninový den instituci v naší zemi, ale i od mezinárodních expertů na práva dětí. Teší nás jejich hodnocení, že bychom mohli být vzorem v rámci České republiky a chlubit se těmito výsledky nejen na celostátní, ale i na mezinárodní úrovni. Velmi si vážím prestižního ocenění Zlaté srdce za pomoc ohroženým dětem i Pamětní medaile města Kroměříže, které jsem obdržela za tuto činnost. Od FODu Praha jsme také memorandumem převzali nejprve celou pobočku FODu včetně všech zaměstnanců i klientů a poté jsme převzali i Klokánka, také samozřejmě včetně všech dětí i včetně všech zaměstnanců. Jen pro malou informaci, krizové zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc pomohlo v Kroměříži za dobu své existence již 748 dětem, z toho 358 dětí bylo jen z našeho regionu. A řešili jsme i 1 618 případů v regionu a dostali množství pomoci a podpory rodinám s dětmi, kde jsme poskytl na desítky intervencí. Spokojené

Dostalo se vám nebo bývalému



Pokud rodiče z jakýchkoliv důvodů nemohou pečovat o své děti a jejich vývoj je tím narušen, mohou rodiče vyhledat pomoc v Rodinném centru v Kroměříži, které v Kollárově ulici pokračuje v aktivitách již nefungujícího Fondu ohrožených dětí.

Adokázete si představit systém spravedlivé úhrady?

Správně by financování mělo být na lůžko, v potřebné výši a hrazeno včas, například zálohově s vyučováním. Je to smutné, stát nám děti v těžké krizi svěří a finance v potřebné výši nezajistí. Není v pořádku, že základní péči o děti musíme dokrýt z vlastních zdrojů. Zařízení je krizového charakteru a podle toho by také mělo vypadat jeho financování od státu. Týká se to přece těch nejbezbrannějších – dětí, a navíc dětí, které se ne vlastní vinou dostaly do těžké krizové situace a bez naší pomoci by se neobešly.

Radka Skácelová